
COPIA

COMUNE PONTE DI PIAVE
       Provincia di Treviso

                                                                                                  ________________

                          VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

                                                   N.   7  del    24/01/2023

OGGETTO: 

APPROVAZIONE SCHEMA CONVENZIONE CON UNIONE ITALIANA 
CIECHI E IPOVEDENTI E ASSEGNAZIONE CONTRIBUTO

L'anno duemilaventitre addì ventiquattro del mese di Gennaio alle ore 19:00, per 
determinazione del Sindaco si è riunita la Giunta Comunale, presso RESIDENZA 
MUNICIPALE.

Eseguito l'appello risultano:

Nome Incarico Presente Assente

ROMA PAOLA Sindaco X  
PICCO STEFANO Assessore X  
MORO STEFANIA Assessore X  
BUSO MATTEO Assessore X  
ZANOTTO GIOVANNA Assessore X  

Partecipa alla seduta la Dott.ssa Barbara Paoletti, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza e, 
riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

che, in conformità alla lettera e allo spirito della Convenzione ONU sui diritti delle 
persone con disabilità, così come ratificata dal Parlamento Italiano con Legge 18 del 
3 marzo 2009, è volontà del Comune:
· porre in essere strategie che favoriscano la massima inclusione e autonomia delle 

persone con disabilità della vista;
· offrire supporto alle loro famiglie;
· coinvolgere tutti gli attori (persone con disabilità visiva, famiglie, Istituzioni del 

territorio, Enti del Terzo Settore maggiormente rappresentativi) nella creazione di 
un contesto (urbano, ambientale, ecc.) maggiormente inclusivo e accogliente;

· attività di divulgazione alla cittadinanza di Ponte di Piave;
· collaborazione con la Casa di Cultura Goffredo Parise relativamente al percorso 

sensoriale rivolto a persone con disabilità visive;

Considerato che l'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti (sigla UICI), Ente del 
Terzo Settore (sigla ETS) ed Associazione di Promozione Sociale (sigla APS) 
esercita le funzioni di rappresentanza e di tutela degli interessi morali e materiali 
delle persone cieche e ipovedenti a essa riconosciute con D.L.C.P.S. 26 settembre 
1947, n. 1047 e confermate con D.P.R. 23 dicembre 1978;

Ritenuto di approvare una convenzione finalizzata a regolare i rapporti e gli impegni 
fra il Comune di Ponte di Piave e l'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti;

Esaminato l'allegato schema di convenzione composto di n. 7 articoli;

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi dell'art. 49, 
comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento; 

2. di approvare la convenzione allegata al presente provvedimento per farne parte 
integrante e sostanziale, dando atto che la stessa avrà durata quinquennale, fatta salva 
la possibilità di rinnovo e comunque fino al recesso di una delle parti.

3. di dare mandato al Sindaco per la sottoscrizione di detta convenzione;

4. di concedere all'UICI di Treviso un contributo di € 100,00.= per le finalità sopra 
riportate;

5. di dare mandato al Responsabile del servizio interessato di provvedere ai 
successivi adempimenti. 



***
La presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi favorevoli, 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

             F.to IL SINDACO F.to IL SEGRETARIO COMUNALE
                 Paola Roma           Barbara Paoletti
___________________________________________________________________

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Ponte di Piave, lì 
    Il Responsabile del Servizio
                  


